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1 Complétez le tableau ci-dessous en relevant les arguments et les exemples
de la lettre de Manon. Notez également les marqueurs de relation du
texte ou les expressions qui relient les arguments et les exemples.

. OPINION GENERALE
Les téléphones cellulaires occupent trop de place dans la vie d’aujourd’hui.
1 Plusieurs moyens Les répondeurs D’une part
nous permettent de téléphoniques
communiquer sans , -
avoir recours Les courriels D’autre part
systématiquement . . L
aux cellulaires. Les szl.:mes téléphoniques | N'oublions pas
traditionnelles non plus
Dans les lieux publics Ainsi
2 Ces appareils .| Lorsdenosrencontres | Aussi
enva!n.ssent notrevie | personnelles
quotidienne.
Lors d’activités de plein air | Méme parfois
3 Ces appareils nesont | Les effets cancérigénes En effet
pas réellement des cellulaires
sécuritaires, ni pour '
notre santé ni pour Les déchets occasionnés De plus
I’'environnement. par ces appareils

2 Oralement, proposez un autre argument que Manon aurait pu ajouter.

3 Trouvez un marqueur de relation que Manon utilise dans sa lettre

quand elle veut...
A donner son avis :

B expliquer ce qu’elle vient de dire :

C ajouter une information ou insister sur un point :

D conclure :

pour ma part
d’une part... d’autre part

méme - voire -

non seulement..., mais aussi -
également - par ailleurs -
de plus - aussi

en fin de compte

SEQUENCE 2 | 39




